

我市一企业挂牌陕股交科创专板

本报讯 日前,笔者从市金融办获悉,宝鸡瑞林石油机电设备有限责任公司在陕西股权交易中心科技创新专板(以下简称陕股交科创专板)挂牌。据悉,全省共21家企业挂牌陕股交科创专板,我市仅此一家。

宝鸡瑞林石油机电设备有限责任公司成立于2004年,是一家从事石油装备产品研发、生产制造的中型民营企业,是我市高新技术企业,为上市重点培育对象。企业成立以来,市工信局联合金台区政府,依托中小企业服务平台,鼓励企业打造自身核心竞争力,有效推进科技与资本的对接,先后为公司争取了“高新技术企业”“三星成长梯队”等荣誉称号,为企业上市挂牌打下了基础。市金融办先后对我市重点上市后备企业进行了专题调研,专业指导,举办辅导培训,支持企业充分利用资本市场进行直接融资。

据了解,本次在陕股交科创专板挂牌的21家企业,全部为通过认定的极具发展潜力的高成长性高新技术企业,挂牌总股本4.38亿股。企业挂牌后最大优势是可发行公司总数10%以上的股份,确保实现融资。(毛露)

邮储银行宝鸡市分行: 专题讲座获好评

本报讯 近日,邮储银行宝鸡市分行联合宝鸡市金融办,共同举办“2020年经济形势分析”专题讲座,受到与会嘉宾一致好评。

全市各级政府经济工作相关部门、人民银行宝鸡中心支行、宝鸡银保监分局、市保险行业协会及驻宝各金融机构主要负责人参加专题讲座。本场讲座,特邀请到浙江大学经济学院院长、博士生导师黄先海教授,以“国内外宏观经济形势与中国未来新增长点”为题,全面解读当前国内外经济金融态势,对2020年宏观经济形势进行客观研判分析。讲座务实接地气,是满足地方经济发展需要、企业金融需求的一项务实举措,也是宝鸡市金融企业下沉服务的一项重大实践,三个多小时的讲座,让与会嘉宾收获满满。

据悉,邮储银行宝鸡市分行自2008年挂牌成立以来,充分发挥自身优势,不断丰富业务品种,拓展服务渠道,提升服务能力,在我市下辖营业网点106个,累计发放各类贷款超过10万笔、100亿元,“三农”、“小微”企业、个体工商户贷款规模占比超过60%。邮储银行宝鸡市分行相关负责人介绍,下一步,邮储银行宝鸡市分行将继续发挥资金、网络、信息、服务的综合优势,结合宝鸡地域实际,持续加大信贷产品创新、渠道平台建设及“三农”和“小微”企业金融服务力度;同时与各金融机构携手,积极践行普惠金融的社会责任,为广大客户提供更加全面、便捷、优质的金融服务,增强金融服务地方实体经济能力,助推宝鸡地方经济社会发展,为宝鸡“四城”建设作出新的更大贡献。

本报记者 岛茜

工行宝鸡高新大道支行—— 成功制止一起电信诈骗案件

本报讯 打电话自称是某证券机构业务员,可以代理炒股,并许诺被代理人将获得极高收益,我市一位年过六旬的老人相信了这名“业务员”的话,到银行向其汇款,被银行工作人员及时制止。近日,工行宝鸡高新大道支行工作人员成功制止一起大额电信诈骗案件,保障了客户资金安全。

近日,一位年过六旬的老人来到工行宝鸡高新大道支行,告诉工作人员要办理一笔10万元的汇款业务,前台柜员询问老人收款人情况时,老人却无法回答。工行工作人员注意到,这位老人的手机一直处于通话状态,老人在不断询问对方的汇款行名称及卡号。柜员见状立刻将这一可疑情况报告大堂值班经理。大堂值班经理与客户经理询问老人后得知,电话那端的收款人是一名陌生人,自称是某证券机构业务员,若老人向其汇款,可以为老人代理炒股,并许诺将获得极高收益。工行客户经理初步判断收款方可能为电信诈骗分子,当场打电话向收款方询问,对方却无法回答银行人员的问题,最终挂断了电话。这时,老人才意识到,自己遇到的是电信诈骗。

老人临走时,工行宝鸡高新大道支行工作人员再三叮嘱老人要警惕陌生来电,对于对方以高回报为由要求汇款的,不能轻信。老人握着工行员工的手不停道谢。(毛露)

链接:

如何防范金融诈骗

1. 不要轻信来历不明电话号码的短信或者非正常渠道的电话银行服务;
2. 不要轻信各类中奖、费用返还的短信内容,拒绝利益诱惑;
3. 不要向任何人透露银行卡或网上银行用户名、密码,在任何情况下,银行及公安、司法等单位都不会向客户索要银行卡或网上银行密码;
4. 要增强安全意识,比如在设置密码时避免选用生日、电话号码等容易猜测的数字或字母组合,不在公共场所使用网上银行等;
5. 要登录正确的网站,通过银行的专用电话或到银行的营业网点进行查询咨询;
6. 遇到诈骗,要积极向公安机关举报。



如何甄别网络平台是否非法集资

非法集资是指单位或者个人未依照法定程序经有关部门批准,以发行股票、债券、彩票、投资基金证券或其他债权凭证的方式向社会公众筹集资金,并承诺在一定期限内以货币、实物及其他方式向出资人还本付息或给予回报的行为。

那么,网络平台非法集资有哪些特征呢?据西部证券凤翔雍兴路证券营业部工作人员介绍,非法集资专业化和“泛理财化”趋势明显。一些不法组织和个人假借迎合国家政策,以具体项目、债券标的、担保物为依托,业务流程、合同文本专业规范,使得噱头更新颖、迷惑性更强,并在线上线下结合,大肆宣传推销。一些不法企业为显示“实力”,租用高档写字楼办公,采用网上宣传和网下推广相结合的方式,利用亲戚、朋友相互之间的信用进行传递、扩散,借助互联网大肆发展人员加入,加大了普通投资者的辨识难度。其还会复制国内网络诈骗模式,涉案方“多头在外”躲避监管打击。近年来,国内不法分子纷纷效仿国外非法网络盈利模式包装,打造本土化网络集资平台开发非法货币盈利活动。同时,不法分子还采取藏身境外、租用境外服务器、将涉案资金转移至境外等方式躲避监管打击;部分外籍人员甚至依托境外服务器,搭建传销网站,在境外遥控指挥,引诱国内群众参与。

西部证券凤翔雍兴路证券营业部工作人员提醒广大投资者一定要提高警惕,牢记“投资选择合法机构”,多咨询多了解,对各种花样翻新的所谓“高利理财”产品保持戒心,抵制高利诱惑,始终远离各种非法金融活动。

西部证券凤翔雍兴路证券营业部 投资咨询电话: 0917-7281980



市民购买福利彩票,在有机会中奖的同时,也为国家福利公益事业奉献了爱心。据了解,每售出一张2元福利彩票,就会有0.72元用于福利公益事业。自1988年以来,我市累计筹集福彩公益金超3亿元——



市社会福利院的老人参加每周的手工课程。

福彩公益金究竟花哪儿了?

本报记者 岛茜

公益金 助力福利事业阔步走

“扶老、助残、救孤、济困”是福利彩票的发行宗旨。我市福彩一直不忘公益初心,践行着为福利事业筹集公益金的使命。当前,我市社会福利事业已成为各项社会事业发展中的一抹“亮色”。福彩公益金作为社会福利事业的坚实后盾,为民生画卷添上了浓墨重彩的一笔,为群众带来了实实在在的好处。

市儿童福利院是市属专业儿童福利机构。2011年,3000万元福彩公益金用于市儿童福利院儿童家庭养育综合楼项目,为孤残儿童打造了一个幸福的乐园。日前,记者在市儿童福利院看到,80多名孤残儿童早已住进16套宽敞明亮的模拟家庭用房,200多名孩子在设施完善、干净整洁的集中养育房,得到精心照顾。

2015年,市社会福利院老年公寓建成投用,床位400张,设有医护室、膳食营养室、康复治疗室、娱乐室、阅览室、活动室等。据了解,该项目总投资2100万元,其中1400万元来自福彩公益金。

市福利彩票管理中心相关负责人告诉记者,福彩公益金用于社会福利事业,彰显了福彩社会公益责任。今年,我市按照规定比例从福利彩票发行销售收入中提取福彩公益金,市、县两级筹集公益金4480万元,专项用于社会福利和公益事业。



为配合智慧社区建设,高新区宝钛社区开展智能手机课堂活动。

补短板 农村福利事业提速度

一直以来,我市农村社会福利事业发展相对缓慢。当前,各级政府正在加大对农村社会福利服务基础设施建设的投入,保障农村地区困难群体的生活。在此过程中,福彩公益金同样发挥着重要作用,有效改变着农村社会福利事业设施匮乏的现状。

近日,太白县桃川镇魁星楼村幸福院里,医疗室、健身室、厨房等一应俱全,10多位老人聚在一起,玩纸牌、下象棋,幸福和喜悦洋溢在脸上。一位老人说:“我老伴去世早,儿子和儿媳在外地打工,春节才能回家。我一个人待在家里闷得慌,常到幸福院里与老伙计们聚在一起吃饭、说话,心情很好。”

据了解,自2014年起,我市新建的每个农村幸福院,都能获得9万元的中央、省、市三级福彩公益金补贴;从2017年起,市级福彩公益金给建成投入运行的每个农村幸福院,每年补助运行管理经费5000元。据统计,截至目前,中央、省、市三级福彩公益金已向我市投放建设资金1亿余元,解决了6万多名农村老年人就餐、文化娱乐、精神慰藉等需求。今年,我市计划投入600余万元,用于农村互助幸福院建设和运行管理。

如今,以农村幸福院为载体的社会养老服务,使农村老年人在幸福院困有所助、需有所帮、自我管理、互助服务,既符合农



市儿童福利院的孩子跟随老师一起唱歌跳舞。

村老年人养老需求,又适应群众生活习惯,还解除了其外出务工子女的后顾之忧。

聚爱心 践行民政为民理念

近年来,福彩公益金在大力支持社会福利事业的同时,也将触角延伸到其他各项公益事业中。市福彩中心相关负责人表示,目前福彩公益金除了重点支持社会福利事业发展外,留守和困境儿童保护、农村公益性公墓建设、城乡智慧社区建设、贫困高考学生救助及购买社会组织服务等社会公益事业,也被纳入其中。

今年7月,市民政局下发7.5万元

福彩公益金,用于资助扶风县农村孤寡和贫困老人服务项目,在农村为高龄、独居、空巢、贫困老人,开展上门送餐、精神慰藉和日常照料等服务。同时,麟游县26名贫困家庭大学生,也通过福彩公益金圆了求学梦。

今年,福彩公益金还支持高新区8个智慧社区建设项目。高新区天玺路社区是其中之一,据社区工作人员介绍,通过智慧社区云平台,可以预约保洁、中医医疗、健康体检等第三方社会服务。同时,线下的志愿者服务还可以通过智慧社区云平台,线上对接社区居民需求。

记者在采访中了解到,自1988年以来,众多老年人、残疾人、孤儿及其他特殊困难群体,受益于福彩公益金。福彩公益金有效弥补了各级财政对社会福利事业投入不足,有力支持了社会福利和公益慈善事业,进一步促进了全市敬老院、福利院建设和发展,不断完善着城乡社区服务设施建设。



银保监会: 力争明年普惠型小微企业贷款新增2万亿元

新华社北京12月20日电 银保监会普惠金融部主任李均峰20日表示,力争2020年全年普惠型小微企业贷款新增2万亿元,增速高于各项贷款平均增速,5家大型银行增速在20%以上。

李均峰在银保监会近期重点工作通报会上表示,将进一步扩大小微企业信贷服务覆盖面,力争明年再增加300万户以上,在降成本工作取得明显成效的基础上,力

争银行业小微企业融资综合成本再降0.5个百分点。

他表示,要以差异化监管政策促进商业银行内部经营机制改革。制定出台《商业银行小微企业金融服务监管评价办法》,建立健全商业银行考核评价长效机制。优化资本监管相关指标,为商业银行发放小微企业贷款进一步节约资本。研究适度加大小微企业不良容忍度政策的灵活性。

李均峰表示,要进一步改进小微企业信贷方式,提高服务效率。针对小微企业生产经营中的流动资金需求,改进银行续贷业务管理流程;鼓励银行研发适合小微企业的中长期贷款产品。改进银行授信审批和风控模型,减少对抵质押的过度依赖,逐步提高信用贷款比重。同时要与相关部门深入合作,继续推进企业信用信息共享平台建设。